

## 身边的榜样

### 济南市第二届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345市民服务热线 齐鲁晚报  
协办:安利(中国)日用品有限公司

# 做责任市民 创文明城市

## 济南市第二届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼昨举行

本报1月7日讯(记者 王倩)

关心城市发展,做泉城济南的主人。7日上午,山东新闻大厦五楼新闻大会堂,济南市第二届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼在此举行,20名责任市民、最佳公共服务奖获得者以及22名提名奖获得者受到了表彰。责任市民评选活动得到了省委常委、济南市委书记王敏的充分肯定,并作出了重要批示。

省委宣传部副部长李建军,大众报业集团(大众日报社)党委副书记、副总编辑李壮利,民盟中央委员、山东省委副

主委、济南市政协副主席崔大庸,济南市委宣传部常务副部长凌安中等省市领导出席颁奖典礼并为获奖者颁奖。

济南市第二届责任市民暨最佳公共服务奖评选由济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办。活动启动以来,经市民推荐、自荐,并由专家评审团投票,评出责任市民和最佳公共服务奖获得者各10名。

15年义捐30万元,自己却穿着破烂的省农科院退休教授

林甘;选择捐献遗体的赵冠英、王德隆夫妇……现场播放的责任市民视频短片赢得了现场一阵阵掌声,不少观众在观看视频时多次起身鼓掌,用这种方式向获奖者表达着他们心中的敬意。此外,不怕脏累,奋战在一线的城肥清运管理一处清疏班班长杨琳;为了济南,敢于发声,不断建言献策的杨曙明;为让一户暖,前后跑八趟不嫌烦的韦金昌……最佳公共服务奖获奖者默默奉献、踏实工作的事迹也感染着现场观众。

济南市委宣传部常务副部

长凌安中观看了责任市民以及最佳公共服务奖获得者的事迹后,非常感动。他表示在颁奖现场见证了这些获奖者的“德”,他们都是济南市的优秀代表。大家以他们为榜样,济南将成为大德济南、大爱济南、大善济南。

在颁奖典礼进行过程中,济南市4400多辆公交车以及泉城广场、中恒商城大屏幕也对活动评选情况进行了报道播出。同时,齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博也进行了微直播,让不能到现场的网友、市民一起感受获奖者带给我们的力量。

## 身边的榜样 更值得学习

现场市民发起争做  
“责任市民”倡议

本报记者 王倩

在7日上午举行的济南市第二届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼现场,获奖者事迹介绍短片成为全场亮点,一个个感人的瞬间,一句句朴实的话语,打动了现场观众,大家纷纷与责任市民合影,在表达敬意的同时,表示要争做“责任市民”。

在责任市民、最佳公共服务奖获奖者的事迹介绍视频中,在介绍责任市民朱荣鑫时,短片中介绍他一年中曾经三次救人,差点把命搭上,而在面对镜头时,他显得异常平静而且质朴。

“我是一名普通市民,也是一名普通职工,多次救人,有人说我傻,有人说我爱管闲事,甚至救人时被人误会,但我后悔。”听完朱荣鑫的讲述,现场很多观众情不自禁为他叫好。当说到因为救人差点把命搭上是否害怕时,朱荣鑫还是一如既往淡定,“我有父母、妻子、女儿,我也有责任,但我遇到别人有危险,我还会毫不犹豫地出手相助。”朱荣鑫看似平淡的讲述,赢得了现场热烈的掌声。

“小伙子,真了不起,继续坚持下去。”坐在朱荣鑫身边的其他获奖者向他竖起了大拇指。“老人摔倒了,很多人不敢扶,我们应改变这种现状,向责任市民学习,从身边小事做起。”观众刘女士动情地说。

20名获奖者,以及22名提名奖获得者,他们都是我们身边的榜样,他们把“责任”两个字看得格外重。从15年义捐30万的教授林甘,到环保妈妈腾吉芳,点滴小事,体现了普通人的担当和责任。从韦金昌对工作的兢兢业业,到女子清粪班成员的不怕脏累,他们身在不同的岗位,却多年如一日的勤勉工作,彰显了爱岗敬业的真谛。

作为观众代表,观看完获奖者事迹介绍之后,张贺亮现场书写了一份倡议书,倡议大家争做“责任市民”,“这些获奖者,他们关心城市建设、发展和公共利益,他们是我们身边的普通人。美丽泉城建设,关系到我们每个人的荣誉,只要我们行动起来,从我做起,从点滴小事做起,我们也是‘责任市民’。”



责任市民颁奖现场。本报记者 张中 戴伟 摄

## 车载电视、户外屏幕、网站、微博同步播放

# 责任市民正能量涌动泉城

本报1月7日讯(记者 李飞)

7日上午,济南市第二届责任市民颁奖典礼在山东新闻大厦五楼新闻大会堂举行。与此同时,济南市四千多辆公交车的车载电视,泉城广场、中恒商城等区域的户外大屏幕,齐鲁晚报网,齐鲁晚报新浪微博、腾讯微博也对济南市责任市民的事迹和现场颁奖典礼进行了同步播放。

7日上午7时,济南2路公交车上,坐满了上班的乘客。电视里正在播放济南市第二届责任市民和“最佳公共服务奖”获得者的事迹。15年义捐30万元的省农科院退休教授林甘、特教老师曹广玲、文物保护志愿者黄鹏……一个个感人的事迹吸引了众多车上的乘客。

市民杨先生告诉记者,之前从齐鲁晚报上看到过几位责

任市民候选人的事迹,很受感动。“没想到今天能在公交车上再次感受这些好人的人格魅力。”杨先生表示,对这些责任市民应该大力宣传,感染更多的人加入他们的队伍。

市民艾先生告诉记者,当天早晨上班路上,他在BRT1号线的车载电视上观看了济南市责任市民的事迹。“很棒,很受感动,也为齐鲁晚报的社会责

任意识而感动。”

当日上午,除了省城四千余辆公交车的车载电视进行播放,泉城广场、中恒商场等区域的户外大屏幕也同时对责任市民的事迹进行了播出。

与此同时,齐鲁晚报新浪微博、腾讯微博也对济南市第二届责任市民的颁奖典礼进行了同步直播,吸引了众多网民的关注。

## 免服西药免住院,怕无效就用专用中药

# 治抑郁 精神分裂轻度患者只需1-2疗程

西药:吃一次好一次,停药就犯病,越吃越犯病;失眠,治一次算一次,睡去是病人,出来成样子。不治,则只能跟精神病患者一样。因抑郁症自杀,丧失生活能力,成为唇亡齿寒、墙倒屋塌的废人,甚至自杀。

9岁忧心忡忡,让越来越多的患者和家属切身体会到了丁苯那曲精神的确切疗效:

17岁抑郁少年李文耀发生四次未遂,现在恢复了学业,愿意与人沟通了;行为古怪、多疑多虑、易怒易怒的精神分裂症患者王海涛病愈后重返工作岗位;94岁独企业主张德臣腰挺正直,不再愁眉苦脸,喜笑颜开;事业重新进入正轨;因女儿离家出走的刘翠翠老人能健健康康地过上了晚年生活以及更年轻的生活。

精神疾病的治疗中西药孔明神针,直接针对病因,调节大脑神经递质的平衡。配合专业心理咨询,技术高超护理,还有音乐疗法、功能辅助锻炼等多因素综合干预治疗,疗程最短只需1-2疗程。

经临床验证,对以下症状患者特别有效:  
①长期失望、心情压抑、兴趣丧失、反应迟钝、言语贫乏、思维缓慢、有自杀倾向;  
②学习困难、注意力不集中、多动、对父母冷漠的学龄孩子;  
③多疑多虑、幻听幻觉、易怒易怒、脾气暴躁、不能控制自己;  
④原因性失眠、早醒多梦;  
⑤明知不对但无法抵制的强迫行为,强迫思考;  
⑥莫名其妙、心悸出汗、容易疲劳、全身不舒适却检查不出病因以及更年轻综合症等。

专家热线:0531-88154000

## 责任是城市发展力量之源

张刚

1月7日,在泉城市民祈福丰收的农历腊八前夕,济南市第二届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼成功举办。

正如在第一届责任市民颁奖典礼时,有专家学者呼吁“愿责任市民遍布省城”,再次评选,是对泉城市民身上无私奉献、勇于担当精神的大力弘扬和推动。

这些获奖者身上,没有凌空虚蹈的空谈,却有着扎实落地的厚重;这些获奖者身上,没有惊天动地的壮举,却有着从容关注一个点滴的坚持;他们深深地扎根于泉城民众之中,在服务过程中获得了大地力量。还有重要的一点是,在他们自己收获了快乐的同时,让他人感受到温暖,看得到希望,得到向上的力量。

其实,大家常常有这样的感觉,

那就是各种抱怨总是包围着我们,在抱怨满天飞的情况下,找到一件有意义的事,难吗?不!难的是我们从没有像这些责任市民、最佳公共服务奖获得者一样,去尝试,去改变。

这些获奖责任市民,是我们身边一个个不起眼的普通人,不是高不可攀的圣人,从他们身上我们看到,做一个责任市民并不难,转个身弯弯腰,甚至一个不起眼的打捞动作,就能捞起一个社会的良知,推动一座城市的进步;能耐得住寂寞,能坚守最枯燥的岗位,就能弹奏出一座城市文明进步的乐章。

和责任市民、最佳公共服务奖获得者一样,在泉城各行各业中,还有一大批这样的市民,干好当下,恪尽职守,这正是现代社会每个市民应有的公民意识和责任担当,这才是泉城发展的力量之源。